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NuUmeros naturales. = NUmeros de hasta nueve cifras = Operaciones combinadas

Operaciones = Operaciones con nimeros naturales = NUmeros romanos
. = Potencias = Expresion polinémica de un nimero
Potencias y raiz cuadrada = Potencias de base 10 = Raiz cuadrada

Tratamiento de la informacion. Gréficos lineales de dos caracteristicas

. = NUmeros enteros = Suma y resta de enteros
Numeros enteros = La recta entera. Comparacion = Coordenadas cartesianas

= Calculo de todos los divisores =M.c.m.y m.c.d.
Divisibilidad = Criterios de divisibilidad = Problemas de m.c.m. y de m.c.d.

Tratamiento de la informacion. Gréficos lineales de dos caracteristicas

. = Reduccion a comun denominador = Suma y resta de fracciones
Fracciones. OperaCIoneS = Comparacion de fracciones = Multiplicacion y divisién de fracciones
REPASO TRIMESTRAL
NuUmeros decimales. = Suma y resta de nimeros decimales = Aproximaciones y estimaciones
Operaciones 88 = Multiplicacion de nimeros decimales
7 Divisiéon de numeros = Division de decimal entre natural = Aproximacion de cocientes
decimales 102 = Division de natural entre decimal = Expresion decimal de una fraccion

= Division de decimal entre decimal
Tratamiento de la informacion. Histogramas

Proporcionalidad = Proporcionalidad = Escalas: planos y mapas
y porcentajes 118 = Problemas de porcentajes
a = | ongitud, capacidad y masa = Superficie
i = Sistema sexagesimal

Medida 182 s Sist |
Tratamiento de la informacion. Histogramas
= \/olumen con un cubo unidad = \/olumen de ortoedros y cubos

]-O Volumen 148 " El metro cubico. Submultiplos = \/olumen y capacidad

= E| metro cubico. Mdltiplos

REPASO TRIMESTRAL
: = Areas de figuras planas = Areas de cuerpos geométricos
Areas Yy volumenes 164 = Cuerpos geométricos. Poliedros regulares = \Volimenes de cuerpos geométricos
12 Estadistica » Variables estadisticas. Frecuencias » Mediana. Rango
y probabilidad 180 = Mediay moda » Probabilidad

Tratamiento de la informacion. Analisis critico de graficos

REPASO FINAL
PROYECTO FIN DE ETAPA Descubre las Matematicas en...



Solucién de problemas Calculo mental Saber hacer

= Relacionar enunciado y resolucion =Sumar 1.001, 2.001, ... a numeros de 4 cifras = Elegir un presupuesto

= Pasos para resolver un problema = Sumar 999, 1.999, ... a nUmeros de 4 cifras :

= Explicar qué se ha calculado = Restar 1.001, 2.001, ... a nimeros de 4 cifras = Analizar la difusiéon

= Buscar datos en varios graficos © = Restar 999, 1.999, ... a nimeros de 4 cifras . de una noticia

= Sacar conclusiones de un enunciado = Dividir un nimero natural entre decenas y centenas = Interpretar datos geogréficos

= Buscar datos en varios textos y graficos  : = Calcular la fraccion de un nimero

= Elaborar tablas a partir de informaciones : = Sumar por compensacion: sumar y restar el mismo : = Organizar un campamento
= Hacer una tabla ~ nimero :
= Sumar por compensacion: restar y sumar el mismo
numero
= Determinar la representacion grafica : = Restar por compensacion: sumar el mismo nimero . = Estudiar la pureza de una joya
de una situacion - = Restar por compensacion: restar el mismo ndmero

= Representar la situacion

= Cambiar los datos = Multiplicar un nimero natural por 2 = Analizar acciones de la Bolsa
= Anticipar una solucion aproximada = Multiplicar un numero natural por 5
= Extraer datos de la resolucion = Multiplicar un nimero natural por 11 = Entender la etiqueta
= Representar datos con dibujos = Multiplicar un ndimero natural por 9 de un alimento
= Escribir preguntas a partir de una tabla = Estimar sumas y restas de nimeros decimales = |nterpretar informacion
o grafico aproximando los términos a las unidades cientifica
= Resolver problemas empezando
por el final
= Escribir la pregunta que se responde = Sumar un nimero decimal y un natural = Analizar datos hidrolégicos
con unos calculos » Restar un niimero natural a un decimal

= Representar graficamente la situacion

= Elegir preguntas que se puedan resolver = Estimar productos aproximando el nimero decimal = Trabajar con densidades
= Empezar con problemas mas sencillos a las unidades
= Multiplicar un numero decimal por decenas
y por centenas

= Elegir la solucién correcta = Calcular el 10% de un nimero = Disenar envases
= Reducir el problema a otro problema = Calcular el 50 % de un nimero
conocido
= Determinar varias soluciones = Calcular el 20 % de un numero = Realizar un control de calidad
= Hacer un diagrama de arbol = Calcular el 25 % de un numero



Asi es tu libro

Este libro tiene 12 unidades, que se dividen
en 3 trimestres.

En cada trimestre hay también:
® 4 paginas de Tratamiento de la informacion.
e 2 paginas de Repaso trimestral.

Al final encontrarés el proyecto Fin de etapa,
titulado Descubre las Matematicas en...,

con el que trabajaras las Matematicas

y el razonamiento en situaciones reales.

Cada unidad comienza asi:

Numeros naturales.
Operaciones

La imagen, la lectura
y las preguntas sobre
ella te mostraran
situaciones

en las que aplicar

las Matematicas.

Cuéntas estrellas hay en el cielo?

Los st s sgrupan en alxis, e son grupos ce

mucho mayor de lo que puedas imaginar.

6

Repaso trimestral

@ Lee, comprende y razona

@ 10w e n milén? 4Cémo se escribe
650 nimero? ¢ Cuntas itas tone?

@ (Cudl &5 6l numero mayor que conoces?
£06mo se lea? ;Cuntascias tene?

€0 P s oo rmeromayr e
o nimero de a actvidad 2
oo o haces? ypokias sscrib
ot més grande todavia?

@ EXFRESION ORAL. En l Antigiedad
reian aus el nimero de strelas en el Gelo
o incontabl. £Qus croes cus quera
docir 6507 ¢Puad habor una cantdact
incontabie?

@ Los nimeros nos sirven para expresar
cantidacs. ;U8 ofrs usos tienen?
Pon ejemplos

] Nameros de hasta siete cifras

mmc»- = [ .-

2.007.800 = 2 U. de millén + 7 UM + 5C
2.007.800 = 2,000,000 + 7.000 + 800
2.007.800 > dos milones siete mil achocientos

Descompén cada nimero y escribe
c6mo se lee.

3.604.059 ) | 7.186.002 ) | 7.530.906 |
7.200.000 ) | 7.192.000 )

Compara oa merce d a acidad |
¥ contesta.
Cudl o5 ol numero mayor? ¢ ol monor?

) Elegir un presupuesto

A

inal do la unidad elegirds.

el mejor presupuesto para
un viaie.
Antes, trabsjerés con los

nimeros de més.
do sita cifras,
las operaciones
combinadas.
T
romanos.

5806
+2479
5285

Multipicacion

Caloula.

- 8320+ 4516
- 17.965 + 9.687

- 30,116 - 18

« 20,347 - 865

Operaciones con niimeros naturales

Al acabar la unidad
resolveras una tarea
real.

Aqui recordaras
todo lo que
necesitas

para empezar.

- 316 % 273
- 782 x 450
747 5928138
- 22863156

Los contenidos se desarrollan en tres o cuatro dobles paginas:

/

Estos son los nuave primeros Grdenes de unidadss.

La explicacién y la
sintesis te permitiran
aprender y repasar.

Rocuerda que nuestro sistema de numeracion
es decimal, es decir, 10 unidades de un orden
Fiate en 2 equivaloncia do cada orden

forman una unidad el orden inmediato superior
m O om

con las unida

TU=1U  1UM=1000U  1U.demilén = 1.000.000U

Centena | Decena  Unidad Unidad
s,
730.508.024 = 7 C. da millen + 3 D. de milén + 5CM + BUM + 2D + 4U =
= 700,000,000 + 30.000.000 + 500,000 + 8,000 + 20 + 4
780.508.024 » setecientos treinta milones quinientos ocho mil veintcuatro

En las actividades
tendras ejemplos
y ayudas para
aprender mejor.

forman una unidad
el orden inmediato superior.

€0 Escribe on tu cuaderno los nimeros anterior y posterior a cada uno.
+ 2,000,000 + 40,000,000 + 800.000.000
- 0.990.900 + 60.099.999  499.990.999

€2 Descompén cada nimero y escribe cémo se lee.

RECUERDA - 4057193 - 216.530.047
[ o o o o * 9.820.641 - 503.960.204
~ |~~~ - 87.104.270 + 710,008,506

milores i - 85.310.002 + 978.300.250

€0 Escribe con cifras los sguientes nimeros.
 Tes milones vintisis mil novecientos satenta
 Gcho milonss cisnto dos il cuarenta
 Setenta y dos milonss ssiscientos custro mi doscintos,
+ Ochoclentos quinca milones custrodienos treinta il sesenta y et

(@ Compara cada pareja de nimeros.
26,030,792y 25.614.620
83.150.441y 83,150,370
45,370,904 y 46.000.003

(@ Piensa y compara en tu cuaderno.
+ 4 U demilén + 50M + 2 UM O 4060874
+ 12602752 () 1 D.de milbn + 3 CM
+ 7C. de milén + 80. de mitén O 710.000.000

@) Ordena de mayor a menor cada grupo.

674209503 y 678.05
715,280,600 y 93.740.205
803.126.345 y 502.999.999 &

1.004

Un bilén es un milén

o

o milones. ;Como
scribifas ese nimero?

£Cudl seria su nomero.

- 286,108,490 285073000 286.640.999 290,640,233
- 85790234 428.190.000 63.999.000 425200818

nterior? 4 ol posterior?

En Saber mas,
tendras retos
para ir mas alla en
tu aprendizaje.

Problemas

@ Observaa tablay aproxima a ordon indicad.
+ Alos milares, o idmetro de cada planeta
+ Alos milones, la istanci ds cada uno ol Sol

HAZLO ASI

= Para aproximar a los milares compara
Ia cira do las centenas con 5.
Para aproximar a los millones compara
la cira de las centenas de millar con 5.

[(EvEMPLO  Mercurio: 4.880 » 5.0¢
7910000 5 56,000,000 J

Caleulo mental
Suma 1.001, 2.001, 3.001... a nimeros de cuatro cifras.

2345 + 1.001
3582 + 3.001

2000

T475—» 3.475—» 3478
Taow e 4C6mo sumarias 1

Diémetro | Distancla

tam) | aiSoltkm)
Mercurio | 4880 | 57,010,000
Verus 12104 | 108200000
Tier 12756 | 149.600.000
Mar 6794 | 227900000
sopter | 142:984 | 776.350.000

5082 +4001 6123+ 2001

191545001 7.048 + 6001

0027 4¥ 10037

£C6mo sumarias 4.0057 ;Y 5.0067

Los Problemas te
permitiran aplicar
lo aprendido al
mundo real.

>

Al final, practicaras
Célculo mental
y Razonamiento.



Después, se trabaja la Solucion de problemas:

/

En la pagina
izquierda trabajaras
las partes

de un problema

y las relaciones
entre ellas.

Hay una doble pagina de Actividades de la unidad:

Relacionar enunciado y resoluci

Juan tenia 4 bolsas con 20 kg do
nueces cada Una. Vend el Lnes
55kg y el martes 25 kg. ;Cuéntos
K305 ko quodaron?

Luisa tenia 35 €, Marta 25 €y
Tao 4 biletes da 20 €. ;Cudnto [ B
dinero tenfan los tres juntos?

En cada uno delos 4 vagones

35 personas y subleron 25,
¢Cuantas personas quedaron?

or
axz-a0

1) s0-a=4s
45+25=70 r
4x20-80

2) 85+25-60
&0 -60-20
4x20-20 i

=

> El problema A se resueive con las operaciones del cartel 2

Solucién: Le quedaron 20 ils.
Escriba i en tu cuaderno la resolucion y la soluci

€0 Gopia en w cuader

i6n de los problemas B y C.

Susana envaso 30 kg de manzanas, 20 kg
e peras y 40 kg do naranjas. Las puso
n bolsas de 5 kg. ¢ Cudntas bolsas obluvo?

(Carmen tenia 30 €. Gast6 20 € en un libro
¥ 5o lo dio 40 € por su cumpleanos. Gasto
ol dinero que tenfa en 5 camisetas de igual
precio. ¢Cuanto le costd cada camiseta?

En fa tlenda tenian 30 abrigos. Vendieron
20 y el resto Io repartieron en 5 ltes iguales.
&Cuénto costaba cada lote si el precio.

e un abigo era 40 €7

30-20=10
A 1) 10:5=2

240 =80

30-20=10
8 2) 10+40=50

50:5 =10
c 3

90:5=18

Pasos para resolver un problema

Paloma saco 5 entradas para el teatro, Entreg para pagar
3 billees de 50 € y 2 de 20 €,y le devolvieron 5
iCudnto costaba cada entrada?

» Para resolver el problema seguimos estos pasos:
1.2 Comprende.
Pregunta » ;Cuanto costaba cada enrada?

Datos » Pago con 3 bilotes do 50 € y 2 do 20 €.
Le devolveron 5 €.

22 Piensa qué hay que hacer.
1.5 Hay que hallar cunto dinero entregé Paloma.
Multipica el valor de cada bilste por ol numero de ellos
 suma los productos.
2 Hay que hallar o precio total do las entradas.
Resta al dinero que entregd, el dinero aue le devolieron.
. Hay que hallar el precio de cada entrade.
Diide el precio total de las entradas entre el nimero
e entradas que compro.
3° Caloula.
12850 + 2% 20 = 150 + 40 = 190

Solucién: Cada entrada costaba 37 €.

42 Comprusba.
Revisa s estd bien hecho.

Resuelve los problemas siguiendo los pasos adecuados.

€0 Enuns ébrca han envasaco 10000 kg
5. an pusio 5,650 kg

€0 £ un depssio haba 12,065  de aguay se
on 35 cstemas co 250 £y 70 bones o nararias. Do o

o 2 kg. ;Cuintas bolsas han oblenido.
entotal?

en el deptsito?

@0 Avaro comprt unamesa de frin por 56 €
os tumbonas de 47 € caca una y cuatro
Sllones de 35 € a0€

@ INWENTA. P aun companero que ierte

/

Encontraras muchas
actividades con
las que trabajar

todo lo aprendido
en la unidad.

ACTIVIDADES
y caleula.

c6mo se lee. - Conmutativa = Asociativa

- 5.301.967 - 7.028.508

- 22076410 - 60,900,340 @247+ 60 W

= 365.800.002 + 904.007600 16X (2 % 40)

€0 Escribe e cifras estos nimeros.

+ Clenta dos milones noventa y ocho i
quiientos sesenta

+ Sotenta milones doscentos cuarrta
 tes mil inco

« Nusve millones seiscientos vente i
doscientos set.

+ Cuatrocientos ochenta milones
setscintos soi mi ionto noverta

€ Escibe los nimeros indicados.

e ] € o ner

-

‘mayor nimero

impar de 6 cifras.

£ mayor numero.
par de 8 ciftas

5 los nimeros. ccmpmnd\dcs
ot 359,955,508 395000008

+ Distbuta
’7\
6x4+5) @+ nxs
8x0-2 40~ 15)x3
8 { ) C ) )
@ Saca factor comny calcula.

s3x7+8x4 Sax9+6x9
“5xB-5x6 SBxT-2x7

@ VOGABULARIO. Explica en qué orden
se calculan las operaciones combinadas.
spués, pon un ajemplo de cada tipo
y halla su resultado.

@ caiouia.
P2-0-8  e18a-147
LTX6410  m20-G-2X6
L8402i4  e741204%5
P5:7-2 10482044
S5 +AX4  n18:8+0-x2
#20-8x2 “B+2)x5:(941)

@) Escribe la oxpresien y caloua.
+ Al doble da 3 o sumo 4

0 aleua Después, escribocon
ol rosultado
lassporacion mcadus.
+ 38645 + 3902
Dos estes.
+ 62502 -
Una suma.y ota esta
+ 58 x 408
Dos dvisiones axactas

- 25858179
Una multplicacion y ofra division.

. lasuma do 3y 4.
= Resto 12 un tercio de 8.
= Resto 12 un tercio de 9 més 6.

@ Escrve.

Con nimeros.
romanos.

) (@ Observalos precios y calcula.

Problemas.

(@) Escribe como so leen 0s nimeros del
cartel. Después, contesta.

(@ ¢En queé afio ocurri6? Escribe.
= Lisgada a América: MCDXCIL
= Liegada a la Luna: MOMLXIX,

T Numero de habitantes en 2010 ll
= Invencién do la bombilla: MDCCCLXXIX.

Espana » 47.190.493
Francia » 65.821.885
Portugal » 11.317.192

" alia » 60.742.307

= Invencién del microscapio: MDXC.

= 4Qué pais tenia ol mayor nimero do
habitantes? ;Y el menor?

= 4Qué paises tenian més de 58 milones.
de habitantes?

= Aproxima a los millonos ol numaro de
habitantes de cada pals.

Precios
- Entrada do 1dia » 7€
-~ Bono de 10dias » 55€
~ Bono de 20 dias » 95€
L Alquier de patines » 2 /dia

* 4Cudrtosdes ey aue i coma i para qu resute més baratosacar 1 bono
dias que eniradas diarkas? ¢Y para n bono do 20 d
= Explica qué fipo de entrada Is conviens sacar a cada persona y cuinto e costaria i
~ Andrea va a i a patinar 8 dias y o tiene patines propios.
- Miguel quiera r 13 dias durante las vacaciones. No necesita alquiar patings.
~ Tomés piensa i 2 veces ala semana durante 8 semanas. Tiene que alquilar patines.

En la pagina
derecha aprenderas
estrategias para
resolver mejor

los problemas.

En Demuestra tu
talento tendras
problemas y
enigmas que

te desafiaran.

@ v 4 ('JfP

Qué es mayor: un tilén o un bilon de milones?

>

Para terminar, la Tarea final y el Repaso:

/ © SABER HACER

) Elegir un presupuesto
A Maria y a su famili les encanta la astronomi
¥han decidido ir a ver una exposicién sobre
I exploracion espacial en un pais vecino,

1da Vuelta
waians 6] znizns 5]
Lunes Domingo

Enlaagencia

Z&q

de viajes les han

En la situacion

de la Tarea final
aplicaras en la
realidad todo lo que
has aprendido.

Nimero de habitaciones: 1[5]

preparado varics
esupuestos para clegir /.'

) Presupuesto 1 N
Adultos; Nifos; Bebés: 105€ por persona -
@ @ 0@ Nifos hasta 12 anos gratis \

Presupuesto 2

Edad de los nifos:
%

2@ @ Ni
Ni

‘Ademis, hay vuelos de iday vuelta con un iy

€ por persona
ifios menores de 9 afios gratis
ifos de 9 a 12 anos pagan la mitad.

porte por persona de 258€

mis 95 € de tasas de acropuerto. En la agencia es dicen que los nifios

€0 Averigua qus presupussto s mejor
para f familia do Maria,

@) Escribe cémo se ee, descompén
¥ aproximaal mayor do sus Grdenes
108 namaros do a notiia.

AT O Il
na

o
| |
2009271 porsonas. _r

0 17510 COOPERATIIO, Cambi s
precios do los dos
T
ue halle cudl s el mejor. Después,
comprueba aue o ha hecho bien.

precio del hotel

REPASO ACUMULATIVO

€0 Escribe cada nimero y cémo se fee. @ Moliplca.
- 3D.demilon = 70M + 5UM +2C 78 x50 « 581 x 70

£ 4C.demilin +9DM +8UM+3U + 6805 34 « 937 x 850
+ 6C.demillén + 2U.demilén +1C + 80 « 350 x 248 « 746 x 900
2 Escribe en cifras. Despuss, escribe + 2078187 - 1200603

ol valor en unidades de las cifras &

o valoron unidac @ Divide y haz a prucba.
= Cuatro millones ochenta mil doscientos. = 490367 " 745236
Gincuentay oono, + 36870151 « 86.743:285

= Treinta y ocho millones ochocientos: = 79.350: 482 = 296.985 : 479
catorce mil eiscientos novena - 183301390 « 657900 860

« Guinientos ochanta y dos millnes
setaciontos ocho mi ses @ Averigua o factordosconocido do

= Ochosientos vaintinuave millones cada operacin.

rescientos mil ochocientos ochenta. ~90+ M =105 “oxM =23
) Calcula. Haz Ia prueba de las restas. =W+ 64 -453 = Fxoo =240
« 456.932 + 37.651 + 82.049 =52 -M-23 =342 M =57
46027 3953 = 273105 - 95.480 - 106 = 48 S5 208
Problemas

L cajas
£ porsoras, £ prrsprad s e85 g caca unay 45 pauetes o8 g

54 5an 20y uben’ . e parsones
contndan en ef autob

otacngon o2 000 kg, artos ios

més se pusden cargar en éf

Q) Ester ha comprado 3 cajas oo pastas de resa () Eisa compro 16 m do tola iy 18 m do 16
4 cafas do pastas de chocolate. Después, verde. Ha hecho & manteles de cada color

omedor. Cuntas pastas ha puesto en tolalo han sobrado?

codam (@ En un colegiohay 3 clases do 55y 3 da 6.,
on 24 alumnos en cada case de 6.5

26 smnos en cas case de 6.
oy han faaco 5 amnos de 5y 4 de 6.
{ukintos aumnos do 5.y 6 han do hoy
il coegio? ;A cué curso han o més
aumnos?

(B A tlene a mitad dot trple de aios de Sare
L tiene 32 aos, el doble que Sara.
(Cuéintos aos tone Ana

w

El Repaso te
permitira recordar
los contenidos mas
importantes para
poder avanzar

en el curso

con seguridad.



Potencias y raiz cuadrada

¢, Por qué hay tantas bacterias?

En un litro de agua de mar o en un gramo de tierra fértil
es posible encontrar hasta mil millones de bacterias.
+,Como es posible que haya tantas?

Las bacterias son organismos vivos unicelulares, es decir, estan
formadas por una sola célula, y se reproducen por division,
obteniéndose dos nuevas bacterias iguales a la original

cada vez que se dividen.

Normalmente el proceso de division puede tardar una o dos
horas, pero algunas bacterias, si las condiciones de temperatura
y humedad son buenas, pueden llegar a duplicarse en veinte
minutos. jA ese ritmo, en doce horas y partiendo de una sola
bacteria, superarian en numero a la poblacion humana actual!

22



Lee, comprende y razona

2’] Productos de factores iguales

Si una bacteria se divide cada hora,
jcuantas bacterias habra al cabo de 1 hora?
;Y de 2 horas? ;Y de 3 horas?

¢, Qué operaciones has hecho para responder
a la actividad 17 ;Puedes expresarlas
de otra forma?

Si a las 4 horas en condiciones 6ptimas
hay 2 X 2 X 2 X 2 = 16 bacterias,
jcuantas habra a las 5 horas?

¢, Cuantas bacterias habria al cabo de 9 horas?
¢, Cuantas horas serian necesarias para que
hubiera mas de 1.000 bacterias?

EXPRESION ORAL. ;A qué nimero de horas
corresponde el numero de bacterias obtenido
conlaexpresion 2 X 2 X 2 X 2 X 2 X 27
¢,Como lo has averiguado?

Factores Producto
— T~ I
7TXT7X7 = 343

Factores Producto
— / \ T [
10 X 10 X 10 X 10 = 10.000

Calcula y escribe en tu cuaderno.

3X3X3X3 5X5X5
4X4X4X4X4 10 X 10 X 10
2X2X2X?2 X7
EJEMPLO

3X3X3X3=...

Factor que se repite: 3.

Veces que se repite: ...

© SABER HACER

TAREA FINAL

&F) Analizar la difusion
de una noticia

Al final de la unidad
estudiaras como se difunde
una noticia por Internet.

Antes, trabajaras con las
potencias, sus aplicaciones
y la raiz cuadrada.

WV

<« _

™

Cuadrados y cubos

4
4
4 4
4X4=16 4X4X4=064
Hay 16 cuadrados. Hay 64 cubos.

Calcula cuantos cuadrados o cubos hay.
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Raul tiene cajas de botes de tomate.

En cada caja hay 3 filas con 3 botes en cada una.
Las cajas estan en paquetes de 3 cajas y Raul
tiene 3 paquetes. ;Cuantos botes tiene?

Numero de botes por caja » 3 X 3 =9
Numero de botes por paquete » 3 X 3 X 3 = 27
Numero de botes en total » 3 X 3 X 3 X 3 = 81

Raul tiene 81 botes de tomate.

Los productos de factores iguales se expresan en forma de potencia.
Las potencias estan formadas por una base y un exponente.

Potencia

3x3x3x3 = 34— Exponente: nimero de veces (4) que se repite el factor.

——» Base: factor que se repite (3).

Las potencias anteriores se leen asi:

32 » 3 al cuadrado o 3% » 3alcuboo 3* » 3alacuartao
3 elevado a 2. 3 elevado a 3. 3 elevado a 4.

Una potencia es un producto de factores iguales. El factor que se repite
se llama base y el nUmero de veces que se repite es el exponente.

n Expresa cada producto como potencia. Después, escribe su base y su exponente.
6 X6 5X5X5 2X2X2X2 4X4X4X4X4X4
8 X8 7TXTXT7 8X8X8X8X8 3X3IXIXZIXIX3IX3
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) Forma todas las potencias posibles

) Expresa cada potencia con cifras

8 elevado a 7
3 elevado a 9
7 elevado a 8
10 elevado a 6

y escribe como se leen. en tu cuaderno y rodea su exponente.
Bases Exponentes = Nueve al cuadrado
= Dos al cubo
= Tres a la octava
4 7510 2 637 = Seis a la cuarta

Ocho a la sexta

) Piensay contesta.
= ;Cuadl es el valor de una potencia de base 17 ;Y de una potencia de base 07
= ;Cuadl es el valor de una potencia cuyo exponente es 17

9 elevado a 5



) calcula el valor del cuadrado y el cubo de los nimeros
del 1 al 10.

PRESTA ATENCION

Las potencias de exponente 2 4 P31 137 147 157
se llaman cuadrados. 13 03 33 43 53

Las potencias de exponente 3
se llaman cubos.

() Fijate bien en las bases y exponentes de las potencias.
Sin calcular, compara cada pareja y escribe en

o7 o g 7 22X 2 =8X..=..
23+4 — 27 —
65 95
¢ Qué observas?

¢A qué crees que
Problemas serd igual 22 x 2°?

2e Resuelve. Expresa las operaciones que hagas
en forma de potencia.

= En un barrio hay 9 urbanizaciones.
Cada urbanizacion tiene 9 bloques.
En cada blogue hay 9 rellanos.
En cada rellano hay 9 pisos.
¢, Cuantos pisos hay en todas las urbanizaciones?

= Un club de ajedrez fue fundado hace
5 afos por 3 amigos. Tuvo éxito y cada ano
el numero de socios era el triple del afio
anterior. ¢ Cuantos socios tiene ahora el club?

= En un videojuego el numero de pruebas que
hay que superar en cada nivel es el doble

/i
de las del nivel anterior. Si en el nivel 1 hay —

dos pruebas, ¢, cuantas habra en el nivel 97 Pt

-

Calculo mental

Resta 1.001, 2.001, 3.001... a nUmeros de cuatro cifras

001 2.345 —1.001 4.768 — 3.001 8.495 — 6.001
[ : )l 3.514 — 2.001 6.917 — 5.001 9.982 — 7.001
3.638 ——» 1.638 —» 1.637
— 2.000 =1 ¢, Como restarias 1.0027 ;Y 1.0037

¢, Como restarias 3.0057 ;Y 5.0067
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En la clase de 6.° A han calculado varias potencias de 10.

10" = 10
10° = 10 X 10 = 100
10° = 10 X 10 X 10 = 1.000

10"

Una potencia de base 10 es igual a la unidad seguida de tantos ceros
como indica el exponente.

10 X 10 X 10 X 10 = 10.000

Escribe el valor de cada potencia.

= 104 = 10°

= 10°

IEl exponente y
el nimero de ceros
coincidenl!

= 108 = 10° = 10°

@) Averigua el exponente de cada potencia.

26

« 10® = 100.000
= 100 = 10
= 10 = 1.000

« 10®™ = 10.000.000

Escribe un millén y un billdn como una potencia de base 10.

Utiliza potencias de base 10 para escribir cada nimero.

HAZLO ASi

54.700 = 547 X 100 = 547 X 102

. 3

= 10™ = 100.000.000

= 100.000 = 108 = 1.000 = 10

« 10® = 1.000.000 = 10 = 10.000
80 90.000 640 392.000
600 400.000 2.700 4.580.000
2.000  3.000.000 91.000  56.300.000

Completa la tabla en tu cuaderno escribiendo los resultados de los analisis
de Paula y Miguel utilizando potencias de base 10.

Resultados utilizando

AeEliEEes potencias de base 10
© Globulos rojos 4.870.000
=]
i Globulos blancos 9.500
g Glébulos rojos 5.210.000
g Globulos blancos 10.200




Con las potencias de 10 podemos escribir los numeros.
Esta forma de escribirlos se llama expresiéon polinémica.

Observa como se escribe de esa forma el nimero 27.069.
Se descompone y se usan las potencias de 10.
27.069 = 20.000 + 7.000 + 60 +9

v v v
27.069 = 2 X 10.000 + 7 X 1.000 + 6 X 10 + 9
v v v 2 7/ 0 6 9

27.069 = 2x10* + 7Xx10° + 6X10 +9

€ Escribe en tu cuaderno la expresién polinémica de cada nimero.

PRESTA ATENCION

= 198 = 60.342 = 3.090.800
Reseganglen Gl minsie . 3.245 - 89.071 = 70.250.230
en primer lugar y ten
cuidado con los ceros. = 49.782 = 209.506 = 901.600.000

a Escribe en tu cuaderno el nimero correspondiente a cada expresién polinémica.

B 7X10°+6X10*+8Xx10°+2X 10+ 5 » 700.000 + ... + ... + ... + ... = ...
" OX10°+3X10°+5 X 10°+ 4 x 10

2 X10°+1X10°+7X10°+ 3

# 8X 10" +5X10°+1X10°+4X10°+6 X102+ 9

= 3X 10" +2 X 10*+10°+ 8 x 10

Razonamiento

Ordena de menor a mayor los numeros de cada grupo. Fijate bien
en las potencias de 10 y los niumeros que las multiplican.

9 x 10° 4 % 10° 7 X 10°

6 X 107 6 x 10° 6 X 108

4 x 108 9 X 10" +8x 10° + 5 x 104
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Juan es repostero y quiere cortar una tarta cuadrada

en 25 raciones cuadradas iguales.
¢Cuantas raciones habra en cada lado de la tarta?

Para hallarlo, hay que buscar el nUmero que
multiplicado por si mismo nos dé 25,
es decir, el nUmero cuyo cuadrado es 25.

Ese nUmero es la raiz cuadrada de 25 y se escribe V 25.

3x3=3=09
4X4=42=16
5X5=52=25p \V25=5

La raiz cuadrada de 25 es 5.
V25 = 5 porque 5% = 25.

En cada lado de la tarta habra 5 raciones.

La raiz cuadrada de un numero es otro numero que, elevado al cuadrado,

es igual al primero.

Observa y completa para cada cuadrado en tu cuaderno.

Cada lado tiene ... cuadrados.

En total hay ... cuadrados.
El cuadrado de ... es ...

La rajz cuadrada de ... es ...

Halla primero cada cuadrado y después escribe el valor de la raiz.

3?2 / Vo 72 / V49 92 / V81 82 / V64 102 / V100
Calcula cada raiz en tu cuaderno y explica por qué tiene ese valor.
= V36 = V25 = V49 = V1 = V16 = V4 = V64 = V9

EJEMPLO /36 = ... porque 62 es ...

Piensa y contesta.

¢, Qué numero tiene como raiz cuadrada 07 Y 17



) cCalcula entre qué dos nimeros consecutivos esta la raiz
cuadrada de cada numero.

HAZLO ASi

V20 » Probamos con distintos cuadrados hasta
encontrar los dos entre los que esta el niumero 20.

62 = 36; 36 > 20
52
4?2 =16; 16 < 20

La raiz cuadrada de 20 es mayor que 4 y menor que 5.

4<V20<5

= V10 =V24 V75 =V45 V50 = VOO

Problemas

(©) Resuelve. Piensa bien antes de calcular.

= Pilar y su abuelo juegan a los barcos dibujando
un tablero cuadrado con 100 casillas cuadradas iguales.
¢, Cuantas filas de casillas tiene el tablero?

= David ha embaldosado una cocina cuadrada con
baldosas también cuadradas e iguales. En cada lado
de la cocina ha puesto 9 baldosas.
¢, Cuantas baldosas ha puesto David en total?

= En una fabrica envasan bombones en cajas cuadradas
con igual numero de bombones por fila'y por columna.
Tienen 60 bombones para envasar. ;Cuéantas filas
tendra la caja que usaran? ;Cuantos bombones
quedaran sin envasar?

= El tablero de ajedrez es un cuadrado con 64 casillas
cuadradas iguales. Cuantas casillas tiene cada fila?

Calculo mental

Resta 999, 1.999, 2.999... a niumeros de cuatro cifras

090 2.345 — 999 5.062 — 2.999
[ 1 4.582 — 1.999 6.457 — 3.999
3.718 ——» 2.718 —» 2.719 ) )
— 1.000 + 1 ¢,Como restarias 9987 ;Y 9967

¢, Como restarias 2.9977 ;Y 4.9957

¢, Cuantos numeros
naturales tienen su raiz
cuadrada comprendida

25; 25 > 20 } 42 < 90 < B2 entre 7y 87

7.694 — 4.999
8.138 — 6.999
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Solucién de problemas

Explicar qué se ha calculado

En el restaurante tienen registrados los datos de dos anos.
Escribe qué se halla con cada grupo de calculos y la solucion.

[ Desayunos [ Comidas [ Cenas PRSI G EITES
2.200 2013 2014
2.000
w 2.000 1 Desayuno 2 3
iy 1600 Comida | 10 11
< 1
g 1.200 Cena 12 14 )
g 800 + 4
Z 4004
0
2013 2014 Ano
A. 3 X 2.200 = 6.600 B. 10 X 2.000 = 20.000
2 X 1.300 = 2.600 11 X 1.500 = 16.500
6.600 — 2.600 = 4.000 20.000 + 16.500 = 36.500
C. 10 X 2.000 = 20.000 D. 1.600 — 1.500 = 100
11 X 1.500 = 16.500 14 —-12 =2
20.000 — 16.500 = 3.500 100 X 2 = 200
> A. 3 X 2.200 = 6.600 Calcula los ingresos por desayunos en 2014.
2 X 1.300 = 2.600 Calcula los ingresos por desayunos en 20183.

6.600 — 2.600 = 4.000 Halla el crecimiento de los ingresos por desayunos.
Solucion: Entre 2013 y 2014 los ingresos por desayunos crecieron 4.000 €.

Escribe en tu cuaderno qué se halla con los otros calculos.

n Escribe qué se averigua con cada grupo de calculos.

Habitaciones Habitaciones
del hotel ocupadas

A. 250 + 200 + 50 = 500
200 — 170 = 30
30 X 2 =60
C. 250 — 190 = 60
50 — 30 = 20
60 — 20 = 40
D. 250 + 200 + 50 = 500
190 + 170 + 30 = 390
500 — 390 = 110

HOTEL REMANSO
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Buscar datos en varios graficos

Para celebrar el aniversario del club deportivo
han repartido un folleto con informaciones
de los ultimos anos.

En un gréafico han puesto los ingresos
en euros obtenidos cada ano y en otro,
los socios que han tenido cada ano.

N.° de socios cada ano

Ingresos en euros por aho

del club deportivo = Hombres ] Mujeres
80.000 + 240
78000 dl=====s===ccs==ccccszccsmzccsmazsos= 220
76.000 + ! 200
' : 180
74.000 + ! 160
72.000 $------------ 14218
70.000 +-------~"--- SEELTERP . : 100
68.000 +- : 80 -
66.000 1 ; : ! ?18 ]
64.000;'_—\ 30
0
2010 2011 2012 2013 2010 2011 2012 2013

;Cuantos socios hubo en el ano 2011 mas que en el ano 20107

» Buscamos los datos en el grafico de barras.
Socios en 2010: 120 + 140 = 260
Socios en 2011: 220 + 200 = 420 Solucién: Hubo 160 socios mas.
Diferencia de socios: 420 — 260 = 160

Busca los datos necesarios en los graficos y resuelve en tu cuaderno.

n ¢, Cudl fue la diferencia de ingresos del afo 2010 al 20137

) Cada socio paga al afio una cuota de 150 €. El resto de ingresos del club se obtienen
con la cuota que se paga en los torneos deportivos. ¢, Cuantos ingresos por torneos
se obtuvieron en 2013 méas que en 20127

a Del afio 2010 al 2013, ¢ cuantos socios mujeres mas que hombres tuvo el club?
¢, Cuanto dinero obtuvo en total por ellos?

¢ Entre qué dos anos aumentaron mas los ingresos del club?
¢ Entre qué dos anos aumento el nimero de socios hombres?

a INVENTA. Escribe y resuelve un problema en el que uses algunos
de los datos de los graficos de arriba.
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ACTIVIDADES

) VOCABULARIO. Contesta y escribe

32

un ejemplo.
= ;Qué es una potencia?

= ;Qué indica la base de una potencia?
¢Y el exponente?

= ;,Como se llaman las potencias de
exponente 27 ;Y las de exponente 37

Expresa cada producto en forma de
potencia y escribe cémo se lee.

m 7 XT7TXT

" 5X5EXBEXEXEXEXD

10 X 10 X 10 X 10

= 6X6

" 8X8X8X8X8
B2X2X2X2X2X2X2X2

B 3X3X3XBIXIXIXIX3IXS3

Indica cual es la base y el exponente de
cada potencia y calcula su valor.

m 7° = 10° = O » 36
n 28 s 170 s 112 = 10°

Escribe 3 términos mas de cada serie.
Después, expresa cada término en forma
de potencia.

X2 > 2,4,8,...p» 2,22 2%

X3 > 3,9, 27, ... » 3,3 3% ..

Escribe con cifras y calcula.
Ocho al cubo.

Dos a la séptima.

Nueve al cuadrado.

Cuatro elevado a 5.
Diez elevado a 6.

Uno elevado a 7.

() Compara en tu cuaderno.

= 20() 256 = 10°( )10 x5
= 729 ()37 =45 ()12
= 10.000 () 10’ = 132() 150

Piensa y contesta. Ayudate con algin
ejemplo si lo necesitas.

= Si dos potencias tienen el mismo
exponente y distintas bases, ¢ cual
de las dos potencias es mayor?

= Si dos potencias tienen la misma base
y distintos exponentes, ¢cual de las
dos potencias es menor?

E) Expresa cada namero utilizando
una potencia de base 10. ﬁ

I

( 100.000 Diez millones
1.000.000

300 29.000

70.000 170.200

4.000 5.047.000

Cien millones

| A

) Escribe la expresién polinémica de

cada numero.

= 3.567 = 7.010.045
= 15.094 = 30.608.001
= 607.108 = 204.600.070

Escribe el numero.

" 8X10°+3X10°+7 X 10+ 4

= 2X10%°+ 9 X 10+ 3 X 102

= 3X 10" +1 X 10°4+9x10°+ 8 X% 10
1 X10°+4Xx10°+6X%x10°+ 3 x10°

Calcula si puedes cada raiz. Si no
puedes, halla entre qué dos nimeros
esta comprendida.

= V16 = V34 = V100 =
= V14 = V81 = V49 .
= V25 = V1 = V62 .

Piensa y contesta.

58 ®

¢,Cual es el mayor numero cuya raiz
cuadrada esta comprendida entre 6y 77
&Y el menor?



Problemas

(F) Piensay contesta.

= Manuel parte un tablero en 4 trozos
iguales. Después, cada uno de ellos

lo parte en otros 4 y asi sucesivamente.

¢, Cuantos trozos tendra después de

e

Rita ha hecho un puzle cuadrado con
81 piezas cuadradas iguales. ;Cuantas

1.°

piezas ha puesto en cada lado del puzle?
¢, Cuantas habria puesto si el puzle tuviera

17 piezas menos?

=2 (E) Piensay resuelve.

() Resuelve.

= En una tienda venden hojas cuadradas

para guardar sellos.

Hay hojas de estos tipos:
— Hojas con 5 huecos en cada lado.
— Hojas con 6 huecos en cada lado.

Paloma tiene 30 sellos, Lola 36

y Sonia 23. ;,Qué tipo de hoja comprara

cada una? ¢ Cuantas hojas compraran?
¢, Completaran todas?

En el ajedrez participan 32 piezas.

Al acabar una partida todas las piezas
que quedaban llenaban un cuadrado
de 3 casillas de lado. ;,Cuantas piezas
fueron eliminadas en la partida?

Una familia se esta mudando de casa. Los operarios de la mudanza han embalado

todas las cosas en cajas de cartdn con forma de cubo.

Cajas obtenidas
Salon: 21 cajas.
Cocina: 15 cajas.

Habitaciones: 28 cajas.

» Si colocan juntas las cajas del salon y de la cocina formando un cuadrado,
jcuantas cajas habra en el lado de ese cuadrado? ¢4Y si juntan las del salén

y las habitaciones? ;Y si juntan todas las cajas?

= Si deciden juntar todas las cajas y apilarlas formando un cubo,

jcuantas cajas de altura tendra el cubo?

¢ Cual es ese numero?

Q /. 7 ,
2’| €[ Laraiz cuadrada de la raiz cuadrada de un nimero es 2.
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&) Analizar la difusion de una noticia

Una revista cientifica ha publicado
una investigacion acerca de como se

propagan las noticias. Se ha analizado como

un pequeno grupo de personas pueden
influir en el resto. Cuando se realiza una
campana publicitaria o alguien quiere
difundir una noticia, Internet puede llegar
a ser una herramienta muy util.

CORREO GOODMAIL

De: Sara

Asunto: Nueva especie de
bacterias

He leido que hay bacterias que
pueden vivir en los volcanes
submarinos. jIncreible!

€} cCalculay contesta.

= Si el primer mensaje se envia hoy,
jcuantos mensajes se enviaran
manana? ;Y dentro de dos dias?
¢ Y dentro de cuatro dias?

= ;,Como podrias saber el numero de
mensajes enviados el quinto dia a
partir de los enviados el cuarto dia?
¢, Cuantos seran?

= ;Cuéantas personas conocerian
en total la noticia el sexto dia?
;Y el séptimo dia”?

= Si la noticia se considera importante
durante 10 dias y todas las personas
mandan sus 4 mensajes, ¢cuantos
mensajes se enviaran el décimo dia?

a TRABAJO COOPERATIVO. Resuelve
con tu companero y contestad.

Responded a las cuestiones de la
actividad 1 suponiendo que cada
persona envia el mensaje a otras
10 personas. ¢,Se difunde la noticia
mucho mas rapido?
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Veamos un ejemplo. Imagina que recibes un
correo electronico en el que te cuentan

un descubrimiento cientifico. En cuanto

lo recibes se lo envias a cuatro amigos.

Cada uno de ellos al dia siguiente
se lo envia a otros cuatro, y asi
sucesivamente.




REPASO ACUMULATIVO

€D Escribe cémo se lee cada numero.
= 5.050.006 = 3.800.070
= 98.150.203 = 60.201.804
= 120.008.900 = 706.099.470

a Escribe cada nimero y halla su
descomposicion.

= El menor nimero par de ocho cifras
que acaba en 6.

= El mayor numero impar de nueve cifras
con todas sus cifras distintas.

= El mayor numero de siete cifras cuya
cifra 8 vale 800.000 U.

E) Completa cada hueco en tu cuaderno.
89.789.898 < 0.000.000
12.310.006 > 12.39.187
208.M04 < 208.M00 < 208.200
991 .989 > 998.991 > 998.99 M

Problemas

@) calcula.

m 275.286 + 199.999
= 670.140 + 85.718
= 719.084 — 535.801 = 4.587 : 59

= 903.104 — 67.909 = 75.087 : 264

189 X 406
375 X 850

Escribe cada expresion y calcula.

= Suma 3 a 9 y divide el resultado entre 2.
= Multiplica 8 por la diferencia de 15y 7.

= Multiplica 8 por 7 y resta 15 al resultado.
= Divide 24 entre la suma de 2 y 6.

= Divide 24 entre 2 y luego suma 4.

Calcula.

= 5X4-6X3 =9—-(9-3x%x2)
=20 - (4+2)x3 " 6+2X8—11
" 6X3—-5+ 1 “8-(5-3 -2
= 3-9:3+2 = 10:(6—-1)—1

En la caja de una tienda hay 18 billetes de
20 €y 7 de 10 €. Un cliente paga un jersey
de 40 € con un billete de 50 €.
¢ Cuanto dinero habra en la caja después
de esa venta?

) Monica envas su cosecha de 800 kg
de manzanas en bolsas de 5 kg. Después,
guardd la mitad de las bolsas en cajas
de 40 kg cada una. Cuantas cajas obtuvo
Monica?

Luis tiene 11 anos. Su madre tiene el triple
de afos que él y su abuelo muchos mas.
La suma de las edades de los tres es

99 anos. ¢,Cuantos anos tiene su abuelo?

Para pagar una cena, un grupo de 5 amigos
pone 30 € cada uno. Les devuelven 3 billetes
de 10 €y dejan 5 € de propina. Cuanto
dinero han gastado en total?

De los 510 alumnos de un colegio, la mitad
son chicos y de ellos un tercio comen en
casa. ¢,Cuantos chicos del colegio comen
en casa?

En una tienda han comprado 20 lavadoras
a 350 € cada una y han subido su precio
35 €. ;Cuantas lavadoras, como minimo,
tienen que vender para no perder dinero?
¢ Qué beneficio podran obtener como
maximo"?
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&) Interpretar graficos lineales de dos caracteristicas

Patricia trabaja en una oficina y ha representado en el grafico el nimero
de correos y llamadas que tuvo cada dia de la semana pasada.

— Llamadas — Correos

El viernes tuvo
18 llamadas y
10 correos.

El nUmero de
[lamadas aumentoé
g 1 | | ; : . del jueves al
4 1 : i 5 ; E viernes.
5 : : 0 z '

0

Lunes Martes Miércoles Jueves  Viernes

€D Observa el grafico anterior y contesta.

¢, Qué dia hubo mas llamadas? ¢ Qué dia hubo menos correos?

¢, Cuantas llamadas y correos hubo el martes?

¢, Qué dias aumentaron los correos respecto al dia anterior?

¢, Qué dia disminuyeron las llamadas respecto al dia anterior?

) El veterinario ha representado el peso en kilos
de dos perros durante varios anos.
Observa el grafico y contesta.

Trisky — Roco
1 24 24
26 -+ 22 O 22 O
21 0 o : . ]
2 48] ' - o '
T . 1 2:0 1 1
& ,1 ¢ 18 ! 18 18 . .
) 4T 16 : : ! ! = ;Qué perro pesaba mas
g 107 ! ' en 20107
61 = ;En qué ano pesé mas
2T : : ! E cada perro?

2004 2006 2008 2010 2012 Afio = ¢(En qué anos disminuyo
el peso de cada perro
respecto al aho anterior?

= ;En qué ano fue mayor
la diferencia de peso
entre Trisky y Roco?

36



&) Representar graficos lineales de dos caracteristicas

Pablo ha anotado en la tabla los botes de mermelada de
cada clase que gastd cada mes en su nuevo restaurante.

—— Fresa —— Ciruela
Fresa | Ciruela
Enero 8 10 18
Febrero 12 6 @
Qo 14
Marzo 14 18 _8 o
. o 10 o .-
Abril 18 10 © POy
o, .
Mayo 16 12 = & b
2
0

E F M A My Mes

n Copia y completa el gréafico de arriba en tu cuaderno. Después, contesta.
= JEn qué meses gastd mas mermelada de fresa que en el mes anterior?
= ¢En qué meses gastdb menos mermelada de ciruela que en el mes anterior?
= ¢En qué mes gastdé mas mermelada de ciruela que de fresa?

) Haz en tu cuaderno una tabla con los refrescos de cada sabor vendidos
por Pablo cada dia. Después, copia el grafico y represéntalos en él.

L, — Cola Limon
Lunes » Vendio 27 refrescos de cola
y 21 de limon.
Martes » De cada sabor vendié 2 27 *
3 refrescos menos que el lunes. 3 o1 L]

2 #

Miércoles » Vendio 27 refrescos de cola 5
y 6 menos de limon. 3 15
Jueves » Vendio 15 de limon y 6 mas °Z 9
de cola. 3
Viernes » Vendio 27 refrescos de cola 0
y 15 menos de limon. L M X J V

= ;Qué dia vendié menos refrescos de cola? ;Y mas de limon?
= ,En qué dias vendid mas refrescos de limén que el dia anterior?
= ;Que dias vendio mas refrescos de cola que de limon?
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